
 
 

 

Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «‘Κύματα’ παραιτήσεων αναπληρωτών δυσχεραίνουν ακόμη περισσότερο την κατάσταση 
στα σχολεία της χώρας και πλήττουν το λειτούργημα του εκπαιδευτικού» 

Διαδοχικά είναι τα «κύματα» παραιτήσεων των αναπληρωτών εκπαιδευτικών που καλούνται να αναλάβουν 
υπηρεσία σε σχολεία της περιφέρειας ή/και μακριά από τον τόπο κατοικίας τους, και ιδίως σε παραμεθόριες, 
νησιωτικές ή τουριστικές περιοχές της χώρας, εξαιτίας της δυσαναλογίας του υψηλού κόστους ζωής και των 
χαμηλών μισθών τους, καθώς και της δυσκολίας εύρεσης στέγης. 

Ενδεικτικά αναφέρεται μόνο ότι, μετά κι από την ολοκλήρωση της Β φάσης των προσλήψεων αναπληρωτών 
-όπου «δεν κατέστη εφικτή η κάλυψη 483 κενών θέσεων» λόγω «περιορισμένου ενδιαφέροντος από τους 
ενταγμένους στους πίνακες του ΑΣΕΠ υποψηφίους»-, δημοσιεύθηκαν επιπροσθέτως 82 αποφάσεις 
ανάκλησης πρόσληψης αναπληρωτών, σε συνέχεια βέβαια άλλων 100 ανακλήσεων που είχαν ανακοινωθεί 
λίγες μόλις ημέρες πριν. Ενώ, σύμφωνα με εκπροσώπους της εκπαιδευτικής κοινότητας, θεωρείται βέβαιο 
πως θα ακολουθήσουν πολλές επιπλέον παραιτήσεις, είτε άμεσα είτε κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, 
όπως έχει συμβεί και τα προηγούμενα χρόνια. 

Είναι πλέον προφανές ότι το πρόβλημα είναι οξύ, ειδικά αν αναλογισθεί κανείς ότι εκατοντάδες αναπληρωτές 
εκπαιδευτικοί δεν παρουσιάζονται να αναλάβουν υπηρεσία ή παραιτούνται εκ των υστέρων, παρότι υπάρχει 
η ποινή του αποκλεισμού τους από τους πίνακες, της μη δυνατότητας πρόσληψής τους για δύο έτη. 

Επειδή όλα τα παραπάνω δυσχεραίνουν ακόμη περισσότερο την κατάσταση στα σχολεία της χώρας και 
δημιουργούν μεγάλη αγωνία συνολικά για το εκπαιδευτικό έργο. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει για όλους τους μαθητές δημόσια, δωρεάν και ποιοτική εκπαίδευση. 

Επειδή τα «κύματα» παραιτήσεων έχουν λάβει τεράστιες διαστάσεις και τη φετινή σχολική χρονιά, 
διογκώνοντας τα υπάρχοντα κενά στα σχολεία κι υποβαθμίζοντας περαιτέρω την εκπαιδευτική διαδικασία. 

Επειδή οι δύσκολες συνθήκες διαβίωσης (έξοδα στέγασης, σίτισης, μετακίνησης, κ.ά.) που αντιμετώπισαν ή 
πρόκειται να αντιμετωπίσουν οι εκπαιδευτικοί οδηγούν στις ανακλήσεις των προσλήψεων και ακυρώνουν επί 
της ουσίας το λειτούργημα που καλούνται να επιτελέσουν. 

Επειδή το ζήτημα της στέγασης κι η αύξηση μισθών αποτελούν από τα κρισιμότερα θέματα που τίθενται 
ενόψει και της πανεκπαιδευτικής απεργίας στις 23 Οκτωβρίου. 

Και με γνώμονα το όφελος των μαθητών σε συνδυασμό με την προάσπιση των εκπαιδευτικών,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες προτίθεται να προβεί για να επιλύσει το πρόβλημα της 
ανάκλησης των προσλήψεων αναπληρωτών εκπαιδευτικών, προκειμένου να μη παρεμποδίζεται 
η εκπαιδευτική διαδικασία εις βάρος των μαθητών της χώρας και να διασφαλίζεται η εύρυθμη 
λειτουργία των σχολικών μονάδων; 

2. Ποια ουσιαστική μέριμνα θα λάβει, σε συνεργασία και με τους συναρμόδιους Υπουργούς, για τους 
εκπαιδευτικούς, ώστε να μπορούν να ασκούν το έργο τους; Ποια ειδικότερα μέτρα θα λάβει 
προκειμένου να εξασφαλίσει την ίση μεταχείριση των αναπληρωτών σε σχέση με τους μόνιμους 
εκπαιδευτικούς; 

 

Η ερωτώσα Bουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
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